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Συνάδερφοι, 

 

Σε συνέχεια της προδημοσίευσης με αρ. πρωτ. 1107/7-4-2021 για το υπομέτρο 

6.1, σας ενημερώνουμε ότι: 

 

Α. Οι δικαιούχοι του μέτρου, κατά την περίοδο του σχεδίου δράσης τους καθώς 

και κατά την τετραετή περίοδο δέσμευσης μακροχρονίων υποχρεώσεων, θα 

δεσμεύονται για την πραγματοποίηση ενός ελάχιστου κύκλου εργασιών. 

Συγκεκριμένα, από το επόμενο ημερολογιακό έτος από εκείνο του έτους 

ένταξής τους στο μέτρο θα ελέγχεται αν πραγματοποιούν ετησίως κύκλο 

εργασιών (πωλήσεις βάσει Ε3) που θα προέρχεται από γεωργικές 

δραστηριότητες. Ο ελάχιστος αποδεκτός τζίρος κατά τη διάρκεια του 

επιχειρηματικού σχεδίου δεν πρέπει να υπολείπεται του 50% της τυπικής 

απόδοσης εισόδου στο μέτρο (τυπική απόδοση που προκύπτει από την 

δήλωση του ΟΣΔΕ 2021). Από το ημερολογιακό έτος ολοκλήρωσης του 

επιχειρηματικού σχεδίου και μέχρι και την ολοκλήρωση των μακροχρονίων 

υποχρεώσεων πρέπει να πραγματοποιούν ετήσιο κύκλο εργασιών (πωλήσεις 

βάσει Ε3) που θα προέρχεται από γεωργικές δραστηριότητες, τουλάχιστον ίσο 

με το 60% της τυπικής απόδοσης εξόδου (τυπική απόδοση που προκύπτει από 

την δήλωση ΟΣΔΕ του έτους ολοκλήρωσης). Περιπτώσεις ανώτερης βίας που 

οφείλονται σε φυσικές καταστροφές και περιορίζουν τον κύκλο εργασιών θα 

εξετάζονται κατά περίπτωση και ενδεχομένως σε συνεργασία με τον ΕΛΓΑ. 

 

Β. Ως προς τη βαθμολογία του μέτρου θα υπάρχει βαθμολογική πριμοδότηση 

όσων υποψηφίων δηλώσουν (και στη συνέχεια πραγματοποιήσουν) 

επενδύσεις σε νέο εξοπλισμό, κτίρια και κατασκευές από 10.000 ευρώ (5 

βαθμοί) έως 17.500 ευρώ (10 βαθμοί). Η βαθμολογία που θα ισχύει στην 
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πρόσκληση έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του μέτρου, στην 

διεύθυνση  http://www.agrotikianaptixi.gr/el/content/ypometro-61-egkatastasi-

neon-georgon στην καρτέλα προσκλήσεις. Οι συγκεκριμένες επενδύσεις θα 

μπορούν να συμπεριληφθούν και στο υπομέτρο 4.1, αρκεί να έχουν υλοποιηθεί 

μετά την υποβολή αιτήματος ένταξης σε σχέδιο βελτίωσης και πάντα υπό την 

προϋπόθεση της ένταξης στο μέτρο των σχεδίων. 

 

Γ. Κατά την υποβολή της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης στο Ολοκληρωμένο 

Σύστημα Διαχείριση και Ελέγχου (ΟΣΔΕ) το ΟΣΔΕ υπολογίζει τυπική απόδοση 

η οποία εμφανίζεται στην οθόνη αλλά και στην εκτύπωση. Προσοχή, η ΤΑ που 

υπολογίζεται από το ΟΣΔΕ είναι ενδεικτική και όχι δεσμευτική για τα μέτρα του 

ΠΑΑ. Αυτό συμβαίνει για μια σειρά από λόγους, όπως, νεαρές φυτεύσεις, μη 

υπολογισμός τεχνικής λύσης βοσκοτόπων, επίσπορες καλλιέργειες, 

υπολογισμός ΤΑ που ενδέχεται να εξαιρεθεί στο ΠΣΚΕ από τον μελετητή 

(σύμφωνα με το θεσμικό πλαίσιο) κ.λπ. Κατά την επεξεργασία όλων των 

σταδίων των αιτήσεων σε όλα τα υπομέτρα, η τυπική απόδοση που θα πρέπει 

να λαμβάνουν υπόψη οι μελετητές είναι αυτή που υπολογίζεται από το ΠΣΚΕ η 

οποία είναι η μοναδική έγκυρη. 

 

Δ. Τυπική απόδοση που προέρχεται από ιπποειδή: Ο υποψήφιος του 

υπομέτρου 6.1 έχει το δικαίωμα να αιτηθεί την μη προσμέτρηση της τυπικής 

απόδοσης που προέρχεται από ιπποειδή.  Ωστόσο εάν ο υποψήφιος επιλέξει 

να μην προσμετράται η τυπική απόδοση των ιπποειδών του, τότε αυτή θα 

αφαιρείται από όλα τα έτη, δηλαδή από το 2016 έως και την ολοκλήρωση των 

μακροχρονίων υποχρεώσεών του.   
 

 

 

Ευθύμιος Τσιατούρας 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων 
Γενική Γραμματεία Αγροτικής Πολιτικής & 
Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων 
Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής ΠΑΑ 
Μονάδα Επενδύσεων στις Γεωργικές Εκμεταλλεύσεις 
210 5275210, etsiatouras@mou.gr  
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